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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DO PORTO DE ANGRA DOS REIS/RJ, REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2020. 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às 10h30h, no Porto de Angra dos Reis, 

realizou-se a Quinta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Angra dos 

Reis/RJ, sob a presidência do Sr. Edigar Júnior da Silva Martins, que tomou posse nesta reunião, 

conforme Portaria do MINFRA nº 2.993, publicada no D.O.U em 15/07/2019, indicado pela 

Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), por um período de 2 (dois) 

anos. Participaram, ainda, desta reunião os representantes do Poder Público: Anderson Gonçalves 

Pereira (Titular) – Autoridade Portuária e Afonso Infurna Junior (Titular) – ANVISA e dos 

Trabalhadores Portuários: Elisael Tenório da Silva (Suplente) – FNE, Mário Luis Ramos 

(Titular) e Carlos Alberto Alves Teixeira (Suplente) – FENCCOVIB e Wallace Villarmosa de 

Oliveira (Suplente) – FNP. Como convidados compareceram: Alexandre Florambel – ANTAQ, 

Jorge de Souza – Estiva e Luciana Braz – TPAR/Splenda. 

Item 1.0 – Expediente:  

 Subitem 1.1 – Lista de presença. O Presidente deu início à reunião com a assinatura da 

lista de presença após verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – Aprovação de Ata. O Presidente submeteu a apreciação do Conselho a Ata 

da 4ª Reunião Ordinária de 2019, sendo, por unanimidade, integralmente aprovada, apresentando 

condições de ser publicada no âmbito da CDRJ.  

 Subitem 1.3 – Posse de conselheiros. Houve a posse do Sr. Edigar Martins, Presidente do 

Conselho, conforme descrito no preâmbulo desta Ata.  

 Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Foi distribuído ao 

Colegiado o Relatório mensal de movimentação do Porto de Angra referente a jan e fev/2020. 

 Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. O Presidente comunicou que a SNPTA recebeu o 

Ofício nº 70/2020, expedido pelo Ministério do Turismo, que trata do convite para a 1ª Oficina do 

Projeto Orla no município de Angra dos Reis. Registrou que há um representante da Coordenação 

de Gestão de Patrimônio Imobiliário da SNPTA participando desta oficina. 

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

 Subitem 2.1 – Alterações do PDZ do Porto de Angra dos Reis. Inicialmente, o Presidente 

ressaltou que a ideia é unir os instrumentos de planejamento e fazer um sumário executivo para que 

a CDRJ apresente suas ações estratégicas, bem como o andamento dessas ações com os 

instrumentos de planejamento. Informou que foram aprovados o Plano Mestre e o PDZ do Porto de 

Angra, contudo desconhece se o CAP tomou conhecimento dessas aprovações. Os representantes 

dos trabalhadores portuários informaram que a versão final do PDZ não foi apresentada ao 

Colegiado. Diante desta informação, o Presidente analisará a viabilidade de ser apresentado ao 
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Conselho o planejamento estratégico da CDRJ, Plano Mestre e o PDZ do Porto de Angra.  

Dando continuidade, o conselheiro Anderson apresentou um histórico do Porto de Angra e 

explicou a finalidade de cada terreno de propriedade da CDRJ no município de Angra dos Reis. 

Ao tratar sobre o Plano de Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Angra, o Presidente 

ressaltou a relevância da participação dos representantes do Estado e Município neste Colegiado e 

solicitará que apresentem as intervenções no zoneamento municipal que possuem interferência com 

o Porto. Finalizando, o Presidente apresentou suas considerações quanto aos instrumentos de 

planejamento do Porto.   

 Subitem 2.2 – Relatório mensal de movimentação. Foi distribuído pelo conselheiro 

Anderson o relatório contendo o faturamento de terminais referente ao período de janeiro e 

fevereiro/2020. O conselheiro informou que serão incluídos na movimentação o Fronape (material 

de rancho) e o relatório com embarque de tripulantes.   

 Subitem 2.3 – Considerações Anvisa - Coronavírus 2019-nCoV. O conselheiro Afonso 

informou ao Colegiado as medidas sanitárias a serem adotadas em pontos de entrada, frente aos 

casos do novo coronavírus. Após diversos esclarecimentos prestados pelo conselheiro, o Presidente 

solicitou à ANVISA que seja agendada uma apresentação aos trabalhadores portuários e à 

arrendatária sobre o coronavírus. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos 

conselheiros/convidados para abordagem de outros assuntos:  

1) Em resposta ao questionamento a respeito dos trabalhadores do Ogmo na prestação de 

serviços do estaleiro Angra Diesel, o Presidente comunicou que não há qualificação de operador 

portuário, conforme informação da CDRJ. Em seguida, o Sr. Alexandre informou que foi realizada 

fiscalização pela ANTAQ, onde foi constatada operação irregular e o processo foi enviado à 

autoridade julgadora com proposição de multa.   

2) O conselheiro Wallace questionou sobre a funcionalidade/objetivo do terreno Angra Diesel. 

Após os esclarecimentos prestados pelo conselheiro Anderson, o Presidente solicitou ao conselheiro 

Anderson informar, por e-mail, o andamento do processo judicial, informando as medidas 

propostas.  

3) Ao tratar do Projeto Orla, o Presidente informou que a segunda etapa da Oficina está 

prevista para meados de abril, em que as informações serão consolidadas conforme análises 

produzidas nas fases anteriores. Por solicitação do Presidente, o conselheiro Anderson atualizou o 

Conselho sobre o andamento da Oficina.  Os trabalhadores portuários justificaram a importância de 

sua participação no referido projeto. A Sra. Luciana informou que a empresa Splenda foi convidada 

pela Prefeitura para participar do Projeto Orla e ressaltou que o Presidente da Splenda em reunião 

com o Prefeito de Angra deixou registrado que a atividade portuária não será afetada por conta do 

Projeto. Informou, também, que está sendo elaborado um plano de ação para que permita, 

eventualmente, a atracação de navio de turismo quando não houver operação portuária ou nenhum 
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projeto dentro do Porto. Por fim, a Sra. Luciana destacou que o planejamento da Splenda é investir 

50 milhões no Porto de Angra.    

4) O conselheiro Afonso explicou ao Colegiado sobre a prestação de serviços (petroleiros) de 

algumas embarcações de apoio portuário que não operam no Porto Sem Papel e que estão sendo 

atendidas pela ANVISA em um terminal de uso privativo próximo ao Porto. Explicou, também, que 

a Marinha seria a gestora no PSP. Destacou que a Agência tem interesse de absorver essas 

embarcações em nível de Porto de Angra, a fim de que, quando solicitarem as certificações da 

ANVISA, seja feita no sistema Porto Sem Papel. Por fim, o conselheiro Afonso consultou a 

viabilidade dessas embarcações atracarem no Porto, de modo que seja feito um DUV, podendo 

intervir em sistema as certificações da ANVISA. O Presidente solicitou ao conselheiro Afonso que 

essa demanda seja formalizada e encaminhada para análise da Autoridade Portuária. 

5) Em relação à próxima reunião do Conselho, o Presidente sugeriu que seja realizada no dia 

07/05/2020, bem como que seja elaborada uma pauta relevante a fim de que se tenha um quórum 

suficiente para a realização da reunião. Registrou, ainda, a necessidade de confirmação da 

participação dos conselheiros e convidados nas reuniões do CAP.  

6) Finalizando, o Presidente solicitou que seja apresentado pela Splenda quais são os projetos 

para o Porto de Angra dos Reis.  

Item 4.0 – Encerramento dos trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente 

deu por encerrada a 5ª Reunião Ordinária do ano de 2020, solicitando a lavratura da presente Ata. 
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